
  

 

8  O KOHOUTKOVI A SLEPIČCE 
 Vzdělávací oblast podle RVP PV: dítě a ten druhý. 

Dílčí vzdělávací cíl podle RVP PV: rozvinout a procvičit u dětí 
prosociální chování v činnostech a aktivitách. 

Očekávaný výstup podle RVP PV: dítě dokáže respektovat 
potřeby jiného dítěte, dělit se s ním o různé předměty. 

 Konkretizovaný výukový cíl afektivní: podnítit u dětí 
ochotu rozdělit se s druhými. 

 

Obsah edukační činnosti: děti si prostřednictvím pohádky O kohoutkovi a slepičce procvičí 
a uvědomí, jaké je správné chování a jeho důležitost, dobré a špatné vlastnosti. 

 

Popis průběhu edukační činnosti: učitelka dětem přečte pohádku O kohoutkovi a slepičce. Děti 
musí pozorně poslouchat. Po pohádce následuje rozhovor o nevhodném chování kohoutka. 
Učitelka se dětí ptá na otázky: 

 Jak se kohoutek zachoval? 
 Jak se zachovala slepička? 
 Jaké byly vlastnosti jejich chování? 
 Je to dobré nebo špatné chování? 
 Jak by ses zachoval ty? 

Povzbuzuje u nich povědomí o správném chování k druhým lidem. 

 

Metody výuky: 

Metody z hlediska pramene poznání a typu poznatků – aspekt didaktický:  

 metoda slovní dialogická – při odpovídání na otázky učitelce. 
 

Organizační formy:  

 vyučování hromadné – při motivaci, v úvodu činnosti, při vysvětlování činnosti, při čtení 
pohádky, 

 vyučování individuální – při rozhovoru učitelky s dětmi,  
 výuka ve třídě – na koberci. 

 

Klíčové kompetence podle RVP PV: 

 kompetence k učení, 
 kompetence komunikativní, 
 kompetence sociální a personální. 

 

 



  

 

Výstup edukační činnosti: projevená ochota rozdělit se s druhými. 

 

 

POHÁDKA 

O KOHOUTKOVI A SLEPIČCE 

Kohoutek a slepička vyšli si spolu do obory na oříšky. Kohoutek řekl: „Co kdo z nás najde, bude oběma 
na polovic". „Tak dobře!" odpověděla slepička. Hrabala, hrabala, vyhrabala jadýrko a upřímně se 
s kohoutkem o ně rozdělila. Potom vyhrabal kohoutek taky jádro, ale byl lakomý, chtěl je čerstvě sám 
pohltit, aby slepička nevěděla, a jádro mu uvázlo v krčku. „Běž honem, slepičko, přines vody, sic 
umřu!" Jak to řekl, převalil se na zemi, nožkama vzhůru. Slepička běžela pro vodu ke studánce: 
„Studánko, dej vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře — bojím se, bojím, že 
umře!" Studánka řekla: „Nedám ti vody, dokud mi nepřineseš od švadleny šátek"'. Slepička běžela ke 
švadleně: „Švadlenko, dej šátek studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má 
nožky nahoře — bojím se, bojím, že umře!“ Švadlena řekla: „Nedám ti šátku, dokud mi nepřineseš 
od ševce střevíčky". Slepička běžela k ševci: „Mistře, dej střevíčky švadlence, švadlenka dá šátek 
studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře — bojím se, bojím, 
že umře!" Švec řekl: „Nedám ti střevíčky, dokud mi nepřineseš od svině štětin". Slepička běžela ke 
svini: „Sviňko, dej ševci štětiny, švec dá střevíčky švadlence, švadlenka dá šátek studánce, studánka 
dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře —bojím se, bojím, že umře!" Svině 
řekla: „Nedám ti štětin, dokud mi nepřineseš od sladovníka mláta". Slepička běžela k sladovníkovi: 
„Sladovníče, dej svini mláta, svině dá ševci štětiny, švec dá střevíčky švadlence, švadlenka dá šátek 
studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře — bojím se, bojím, 
že umře!" Sladovník řekl: „Nedám ti mláta, dokud mi nepřineseš od krávy smetany!" Slepička běžela 
ke krávě: „Kravičko, dej sladovníkovi smetany, sladovník dá svini mláta, svině dá ševci štětiny, švec 
dá střevíčky švadlence, švadlenka dá šátek studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam 
v oboře, má nožky nahoře — bojím se, bojím, že umře!" Kráva řekla: „Nedám ti smetany, dokud mi 
nepřineseš s louky travičky". Slepička běžela k louce: „Louko, dej krávě travičky, kráva dá sladovníkovi 
smetany, sladovník dá svini mláta, svině dá ševci štětiny, švec dá střevíčky švadlence, švadlenka dá 
šátek studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře — bojím se, 
bojím, že umře!" Louka řekla: „Nedám ti travičky, dokud mi nevyprosíš s nebe rosičky!" Slepička 
prosila: „Nebe, nebíčko! Dej louce rosičky, louka dá krávě travičky, kráva dá sladovníkovi smetany, 
sladovník dá svini mláta, svině dá ševci štětiny. Švec dá střevíčky švadlence, švadlenka dá šátek 
studánce, studánka dá vody mému kohoutkovi: leží tam v oboře, má nožky nahoře — bojím se, bojím, 
že umře!" Slitovalo se nebe nad kohoutkem a seslalo louce rosičku, louka dala travičku, kráva 
smetanu, sladovník mláto, svině štětiny, švec střevíčky, švadlena šátek a studánka vody. Slepička 
nabrala vody do zobáčku a jakmile ji kohoutkovi do krku vpustila, sklouzlo mu jadýrko dolů, kohoutek 
skočil na nožky, zatřepal křídly a zakokrhal vesele: „Kokrhuhú!" 

  


